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BOR JÁNOS.

enged.
Ügy látszik még mindig igen járat­

lanok vagyunk a magasabb politikában. 
Még fnindig úgy tánczolunk, ahogy az ide 
généit fütyölnek nekünk, de különösen úgy, 
ahogyan Bécs és mindenkor ahogyan Bécs 
huzzá fülünkbe a nótát.

Hiszen rendbe van; nagyon jól tud­
juk, hogy mi katonai kérdésekben mind­
addig, mig Ausztriával egy gyékényen 
árulfmk, mit sem érhetünk el, jól tudjuk 
azt is, hogy hiába robog a sok külön vo­
nat Bécs és Budapest között, a magyar 
miniszterek csak üres tarsolylyal, de annál 
megnyultabb orral kullognak haza, mert 
ott nincs mit keresnünk.

S mégis folyton biztatnak, folyton 
olyan híradásokkal riasztják a közönséget, 
mely azután azt a hiú hitet ébreszti ben­
nünk, hogy Bécs mégis csak enged végre

valamicskét százados nyakasságából s ami 
igazságunkat is végre érvényesülni engedi.

Hogy mennyire megy már a bécsi 
maszlagolás, mutatja az a két kommüniké, 
melyet a miniszterelnök keddi visszatérése 
alkalmából a különböző kormányok hivata­
los orgánumai bocsájtottak szélnek. A ma­
gyar kormány hivatalosa azt jelzi, hogy a 
bécsi tárgyalások megegyezésre vezettek a 
katonai bíráskodás ügyében s a csütörtöki 
tárgyalások már csak a végső simításokat 
végzi az egész megállapodáson; a bécsi 
hivatalos híradás pedig lefújja az egész 
állítólagos eredményt s azt újságolja, hogy 
annyira nem tudott a két miniszterelnök 
megegyezésre jutni, hogy a következő tár­
gyalásokat már egészen uj alapokon kellett 
megkezdeniük.

A legszebb az egész dologban az, hogy 
a miniszterelnök párn *7ei .'lőtt is kijelen­
tette, miszerint a katonai bíráskodás az

Megjelenik hetenként egyezet szombaton este. 

Szerkesztőség is kiadóhivatal:
Függ. és 48-as Kc ssuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

egész vonalon a magyar miniszterek állás­
pontja szerint jut majd érvényre, vagyis 
egész Magyarország területén a katonai 
bíráskodás nyelve, a magyar lesz.

Mindenesetre igen szép lesz, ha tény­
leg igaz is lesz. De mi nagyon félünk, 
hogy ez egyszer is, mint magyar ügyekben 
általában, a bécsi hivatalos lesz a jobban 
informált s csakugyan semmi megállapo­
dásra a miniszterelnökök a katonai bírás­
kodás nyelvét illetőleg jutni nem tudtak. 
A magyar hivatalos híradás a bécsi masz­
lag, melylyel azután el akarják kábítani az 
országban lézengő meg egynéhány gondol­
kozó politikus agyát, hogy azután az utólsó 
perczben, amikor szüksége volna az ország­
nak minden egyes józanul ítélő férfiúra, 
akkor az se legyén helyén, mert a masz­
lag elhomályosította fejét

De mi már nem hiszük. Nem hiszünk 
semmi olyasmiben, ami a magyar igazság 
üadalát hire éti. Nem hiszünk mi már sen-
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Mért nem születtem én....

Mért nem születtem én virág fakadáskor, 
Lelket elbűvölő hajnal hasadáskor ?
Üde vidám tavasz ragyogó reggelén,
Örök vidám dallal szép május elsején 
Mért nem születtem én?

Mért nem születtem én egy ily szép reggelen ? 
Hogy örök vlrulás volna a szivemben. 
Nyílna, virágozna ezer vig dal benne, 
Bánatot, szenvedést soha ne ismerne.
— Soha ne temetne.

B.

megyen.

Krónika.
Ez a mi városunk nevezetes város,
Az eseményekben soha nem hiányos. 
Történik itt mindig egy vagy más valami, 
Mit a krónikásnak illik elmondani.
Husvét ünnepén is, ki ne tudna róla ?
Az elvtárs járt náiunk róla szól a nóta,
A ezég mit képviselt, kapott im uj nevet, 
Úgy hívják, hogy : a kisgazda szövetkezet. 
$ az eszme lovagok szerte minden felől, 
Jöttek meghallgatni, hogy ügyek mire dől. 
Mit mond a nagy vezér az igazi tündér ? 
Pártkassza javára mennyi lesz a hűbér? 
Miként alakítják meg a paraszt bankot? 
Melyre most lökhetnek már utólsó hantot. 
Hely, mily szép dolog is segitni a népen! 
Gombostűn szemlélni, jól sikerült képem.

Bár hogy áll a dolog, akárki mit mondjon. 
Most is segítettek az éhező gyomron,
Mert sok elvtársnak ki éhséget hozott,
A birka paprikás megnyugvást okozott.
Meg a sok dikezió; építő és káros!
Bár nem értette azt sok Lajos és János. 
Ej, de hát az mindegy, fő, hogy volt nagy vita, 
Legjobban beszélt ki az urakat szidta.
Szó esett arról is ép úgy most, mint máskor, 
Kire szavazzanak majd uj választáskor ? 
Az senkinek gondot nem okozott,
Fent Pesten egy elvtárs miként nyilatkozott.
Hallgass s figyelj reám édes hajdú vérem: 
Én az áldást reád az Istentől kérem. 
Csalódik az, aki emberben hisz, remél. 
Ékes beszédekből sohse sült még kenyér.

Szoboszlói krónikás.

férfi női és gyermek ezipők, ka-

GLÜCK EDEcipőárHhazában
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FEKETE Kalap és úri divat áruházában
a tavaszi vásár

megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, 

nyakkendők és fehérneműnkben.

9 Kistemplom mellett. Megyei telefon 707. sz.____
kemencze vagy a rios' ani téglavető helyén,kinek, lett légyen bármily magas polczon 

s bárminő hivatalban ebben az országban. 
Annyiszor s oly sokféleképpen becsapód' 
tunk már, hogy még azt az igazságot sem 
fogadjuk el valóságnak, amelyet pedig már 
semmiféle csalafintával sem lehet tőlünk 
elrabolni. Majd ha a magyar katonai bírás­
kodást a magyar törvények közzé iktatják 
s ugyanazt Ausztriában is bárminő mó­
don is elfogadtatják s a gyakorlatban csak­
ugyan érvényesitik, majd akkor’talán elhisz- 
szük, hogy a magyar vélemény került ki 
diadalmasan a bécsi ütközetből. Vagy talán 
még akkor sem, mert akkor nyilván még 
sokkal nagyobb árat kell majd fizetnünk 
érte, mint a mennyit fizetünk most, hogy 
ne magyarul bíráskodjanak a vétkes ma» 
gyár katonák felett

1 tómi trörhemencze.
April. 27-ikén G. Tóth János polgár- 

mester, Bélteky Lajos, Kömer Béla és 
Závory Béla mérnökkel a körkemencze 
tanulmányozása czéljából Kárczagon szál­
lottak ki. Nevezetteket az ottani polgár- 
mester az egész tisztviselő karral együtt 
szívélyesen fogadta és több tisztviselő ve­
zetése mellett megtekintették az ottani vá­
rosi és a vasút mellett levő Fried czég 
tulajdonát képező körkemenczét, mindkét 
körkemenczére vonatkozólag a legrészle­
tesebb tájékoztató felvilágosításokat kap­
tak s már most meg lehet állapítani, hogy 
a vélemény az, hogy a körkemencze csakis 
akkor fizeti már ma ki magát, ha az nem 
kézierővel, hanem gőzerővel dolgozik, mi- 
vel, ennél ugyanannyi költség mellett két- 
szerannyi anyagot lehet előállítani. Egy 
ilyen gőzerőre berendezett körkemenczé- 
vel bir Tőrökszentmiklós község is s igy 
legközelebb ide is át fognak rándulni, hogy 
hogy közvetlenül meggyőződést szerezze­
nek arra nézve, hogy mennyi összeggel 
lenne felállítható egy gőzüzemű körke­
mencze.

Itt említjük meg azt is, hogy ma egy 
hete a debreczeni kir. vasúti üzletvezető­
ség osztálymémöksége részéről kiküldött 
Bemát mérnök kiszállott városunkba s 
megtartotta aj helyszíni szemlét arra 
nézve, hogy hogyan lehetne a városi tég­
lavető telephez egy kitérő vasúti sínpárt 
kiépíteni. Tudvalevő ugyanis, hogy a kör­

vagy a másik oldalon a közraktár után 
eső területen lenne felállítandó. így arra 
nézve, hogy melyik oldalon van megfele­
lőbb anyag, továbbá vagy 50 évig elégsé­
ges kiaknázandó terület s úgyszintén, hogy 
mely oldalon lenne a vasúti sin letevése 
olcsóbb, a polgármester a szükséges elő­
munkálatokat foganatba vette.

Mint érdekes kuriosumot említjük fel, 
hogy Karczagon hat körkemencze van s 
ennek daczára téglát jelenleg még sem 
lehet venni, mert a gyártott anyagoknak 
rendes piacza lévén, a téglagyárak első­
sorban a megrendeléseknek tesznek eleget.

HÍREK.

— Bélteky Lajos ref. lelkész, egy­
háztanácsi elnök az iskola épitésiüygek- 
ből kifolyólag a héten 3 napon át Buda­
pesten időzött.

— Korner Béla bankigazgatót va­
sárnap névnapja alkalmából a Hajdúmé- 
gyei takarékpénztár tisztikara, a városi és 
és ref. egyházi elöljáróság, ezenkívül 
nagyszámú tisztelői és barátai szívélyesen 
megköszöntötték. A tisztelgők között volt 
vármegyénk népszerű alispánja Kovács 
Gyula is. Béla nap alkalmából sok üdvöz­
letei kapott Molnár Béla ref. vallástanár.

— Nábráczky István főszolgabíró 
betegségéből teljesen felépült s hivatalos 
működését már a hét elején meg is kez­
dette.

— Városházi hírek. Tokay József 
rendőrkapitány betegségére való tekintet­
tel május 15-től kezdődőleg julius 15-ig 
terjedő 2 havi szabadságidő iránt folya­
modott a közgyűléshez. Czeglédy József 
közigazgatási iktató még mindig beteg, 
úgy, hogy hivatalát május 1-én sem fog­
lalhatja el.

— Időközi tisztújító közgyűlést tar* 
tott Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 
ápril 23-án Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt. A házipénztári ellenőri és se­
gédjegyzői állások töltettek be. A jelölő 
bizottság az alispán elnöklete alatt G. 
Tóth János * polgármester, Hetey Ignácz 
t. ügyész, Kömer Béla és Márton János 
tagokból alakult. Szavazatszedő és hitele­
sítő bizottságba Szécsy Miklós, Bor János, 
Borbély Gábor, Kiss János képviselők vá­

lasztattak. Mindkét állásra egy-egy pá­
lyázó jelentkezett. A házipénztári ellenőri 
állásra egyhangúlag Mónus Gyula válasz­
tatott meg úgy, hogy 1 év alatt könyvve­
zetői vizsgát tartozik tenni, segédjegyzőül 
pedig Kerekes Béla lett megválasztva. Az 
uj tisztviselők az esküt nyomban letették.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága május 8-án Domáhidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tart.

— Az iskolaszék Bélteky Lajos lelkész 
elnöklete alatt pénteken ülést tartott, me­
lyen az újonnan építendő iskola épületre 
kiírandó pályázat feltételeit állapította meg 
s a bemutatott építkezési tervet tekintette 
meg az iskolaszék. Az építkezési tervet BI- 
sothka István debreczeni építész készítette.

— Himlőoltás. Az 1911. évben foga» 
natositandó himlőoltást a vármegye alis­
pánja elrendelte. A himlőoltás május 14-én 
kezdődik s tart folytatólagosan minden 
vasárnap 2—4-ig egészen október 29-ig. 
Oltóorvos dr. Kiss Sándor lesz.

I Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók 1912-ik évre kiigazított névjegy­
zékét a vármegye központi választmánya 
május 5-től 15-ig leendő közszemlére ki­
tétel végett polgármesternek kiadta, amely 
idő alatt az a főjegyzői hivatalban megte­
kinthető, s az esetleges észrevételek ugyan­
ott beadhatók.

— A Hajdúszoboszlói jótékony nő­
egylet fényesen sikerült felolvasó délutánt 
rendezett vasárnap, a polgáriiskola torna­
termében, A műsort Bélteky Lajos lelkész 
nyitotta meg, szép beszédben vázolva a 
nőegylet feladatát. Azután Padrah Margitka 
urleány és ifj. Fehér Gábor adtak elő egy 
alkalmi dialógot nagy sikerrel, amelyet 
perczekig tapsolt a közönség. Majd Závory 
Béla mérnök tartott igen sikerült szelle­
mes felolvasást. Azután Kelemen Jánosné 
úrasszony énekelt klasszikus és magyar 
darabokat nagy hatás mellett. Boruzs La­
jos hittanhallgató pedig vig monológot adott 
elő. A műsor a Grósz Margitka művészies 
spanyol tánczával zárult be. A mulatságnak 
anyagilag is szép eredménye volt.

— A nőegylet f. hő 23-án tartott 
hangversenyén felülfizettek: Adler Fe- 
rencz 3 K. Auspitz Sámuel 1 K. Áron 
Lajos 1 K. Barbócz Zsigmond 3 K. Bát­
hory István 1 K. Béliek- Lajos 3 K. Bol­
gár Ignácz 1 K. Czeglédy Lajos tanitó 1 K. 
Csiha Márton 1 K. Dénes Ignácz 1 K. 60 
fill. Dr. Fekete László 2 K. Gerstner Miksa

Engt np hdíihiIdíi tipiitit mindennemű puhákat, kifogástalanul És legszebbenreal öS vByjfllBg llSZIli Koncz József Debrecen,
Alapittatott 1903 évben. Fió&üzIetBh Batthyány-u- L 3. Oár-u. Arany János-u. io. Telefon ez. 701-
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HÍRNEVES
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2 K. Kaiocsay Gusztáv 1 K. Özv. Körner 
Ivánná 3 K. Padrah Sándor 2 K. Özv. 
Pénztáros Istvánná 1 K. Ratkay Ferenczné 
1 K. Özv. Róth Ignáczné 1 K. Sághy Fe- 
rencz 2 K. G. Tóth János 3 K. M. Tóth 
Mihályné 1 K. Závory Béla 3 K. Weisz 
Ernő 1 K. Vincze Károly 1 K. összesen: 
46160 K. Jegyekből befoly: 16F20 K. 
összes bevétel: 207 K. 80 fill. Kiadás : 
44.60 K. Tisztajövedelem: 163 K. 20 fill.

— Uj téglagyáros. A Karika-féle 
téglagyárat Márkus János és társai meg­
vették, a tanács pedig a téglagyárra az 
iparhatósági telepengedélyt Márkus Já­
nos részére kiadta.

— Öngyilkos nő. Özv. Csiszár Pálné 
hajduszoboszlói első tizedbeli 61 éves la­
kos kedden hajnalban beleugrott az udva­
rán levő kútba. Mire észrevették, már ha­
lott volt. Anyagi bajai kergették a halálba.

— Uj függetlenségi lap. A hajdú­
nánási választókerület független elvű pol­
gársága, egy uj pártlap megindítását ha­
tározta el. A lap czime „Hajdúnánás“ 
lapvezér Rákosi Viktor orsz. képviselő, fő- 
szerkesztő dr. Berencsy János pártelnök, 
felelős szerkesztő Brassay Károly lesz. 
Olyan társaság, honnan csak a tiszta haza- 
szeretet tüze lobog.

— A ref. templomban vasárnap 
délelőtt Bernjén Ferencz lelkész prédikál.

— A ref. egyháztanács ma délelőtt 
Bélteky Lajos lelkész és G. Tóth János 
főgondnok elnöklete alatt ülést tartott s 
az emeletes iskola épületre irta ki az ár­
lejtési pályázatot.

— Eladó ház. Az V. tized 269 sz. a. 
házas udvar, melyen 3 szobát, konyhát 
kamrát, üvegezett folyosót magában fog­
laló adómentes uj ház, azonkívül még 
egy jó karban levő lakás van melléképüle­
tekkel, szivattyús kuttal, jutányos árban 
eladó, vagy kiadó. Értekezni lehet bármely 
nap Császi Mihály tanítóval.

— A Magyar Nemzeti Múzeum Igazgatósága 
ezúton is felkéri a nagyközönséget, hogy a vidéken 
országszerte divó húsvéti és pünkösti népszokások­
hoz fűződő tárgyaknak a múzeum részére való meg­
szerzésében legyen segítségére. Népéletünk rohamo­
san halad az elszíntelenedés felé, minden nap egy 
egy régi szép szokást vált fel az uj, egy-egy régi 
népéleti tárgyunk kerül a lomok közé vagy a tüzbe. 
Hazánk önmüveltségének megismertetéséhez járul

mindenki egy-egy olykor nagyon is fontos adattal, 
aki ezen tárgyakat megmenti s a legilletékesebb 
helyre a M. N. Múzeum Néprajzi Osztályának be­
küldi. Ilyen tárgyak például karácsonykor a betlehe- 
mes templomok, bábok, álarczok, süvegek, ruhák, 
lánczos botok, hangszerek, kalácsok, a regölés szer­
számai és kosztümjei, aprószentek napján használt 
korbácsok, kereplők, újévi szokásokhoz fűződő tár­
gyak, háromkirály napján használt álarczok, süvegek, 
ruhák, kardok, stb. Vizkereszt, gyeiíyaszentelő napi 
tárgyak. Balázsjáráskor használt páros szentelt gyer­
tyák, farsangi álarczok, ruhák, bucsujárás, és szer­
számai. Húsvéti kereplők, hirnes tojások. Eljegyzési 
és lakodalmi tárgyak; u. m. jegykendők, jegyaján­
dékok, vőfélybotok, bokréták, lakodalmi zászlók, 
vőlegénybotok, vőlegényi és menyasszonyi ködmö- 
nök, menyasszonyi koszorúk, párták. Mindenféle 
népszokást ábrázoló fénykép, stb. stb. Kérjük tehát 
a müveit közönséget, kik kérésünket kellőképen 
méltányolni tudják, hogy az itt felsorolt tárgyakat 
esetleg a fel nem soroltakat is Múzeumunk részére 
ajándékul, esetleg csekély díjért szerezze be s a 
M. Nemzeti Muzeum Néprajzi Osztálya z' apes< 
Városliget. Iparcsarnok) résére portómentesei. ..u.uje 
be. Gyűjtésűnket kiterjesztjük hazánk egész terüle­
tére s az összes nemzetiségekre is. A Néprajzi 
Osztály készséggel megküldi az összes érdeklődők­
nek Magyarország néprajzi felkutatására szerkesz­
tett kérdüivét illető levelező-lapon hozzáfordul.

Gyomor- és bélhurutnál a rég be­
vált Ferencz József-keserüviz páratlan 
gyógyító ereje az egész világon elismert. 
A szervezet ezen tiszta ásványvizet kitü­
nően bírja, mert oldó és elvezető hatása 
minden fájdalomtól mept és még súlyosabb 
esetekben sem okoz kellemetlen melléktü­
neteket.

A párisi orvosi akadémia, valamint 
Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyászai a 
hazai „Ferencz József “-keserű viz termé­
szetes vegyi összetételéről és gyógyhatá- 
sáról a leghizelgőbb módon nyilatkoznak.

Az igazi Ferencz József-keserüviz a 
gyógykincsek egyik legértékesebb része és 
évenkint sok millió palaczkban az egész 
világba szétküldetik. Kérjünk a füszerkeres- 
kedésekben határozottan valódi Ferencz 
József-keserüvizet, nehogy valamely cse­
kély értékű utánzatot kapjunk.

— Állandó fényképészeti üveg- 
müterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel minél számosabban.

— Hirdetmény. A Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón részvénytársaság értesíti 
a nagyközönséget, hogy daczára a válto­
zott pénzviszonyoknak, a betétek után 
most is 5% ot fizet s maga viseli a tőke­
kamatadót is. Egyben közhírré teszi, 
hogy igen előnyös feltételek mellett köl­
csönt folyósít gyapjúra és várható uj 
búzára is.

Az igazgatóság.
— Debreczen szab. kir. város leg­

olcsóbb férfiruha áruháza Grünfeld Kis- 
templom mellett.

— Női kalapok ízléses s finom ki­
állításban nagyon olcsó árban kaphatók. 
Debreczen, Batthyány-utcza 30. özv. 
Fancsovitsné utódánál Fráter Violánál.

CSARNOK.
Az áldozat.

Az ősi Telegdy kúria parkjára le­
szállóit a nyári alkonyulat. Lágy szellő bor- 
zolgatja a bokrokat s a tikkadt fáradt lom­
bok kéjesen rángatóztak az üdítő hűvösebb 
áramlatban. Felülről nézve olyan volt az 
egész kert, mint egy tarka szőnyeg köze­
pén egy kis tó, melyet a nap utolsó suga­
rai bearanyoztak. Az ősinemes Telegdy 
család utolsó ivadéka Margit, mintegy kielé­
gítő részét képezi e tarka szőnyeg élénk­
jének. Fekete borongó szemei mélyebbek a 
tengernél, termete karcsú, mint egy őzike.

Midőn a hold a látóhatár felé emel­
kedett és reszkető fényével bevonta a 
susogó fa leveleket, Margit megállt a hold 
fényében csillogó tó partján s gyönyörködve 
szemlélte a ragyogó csillagokat, a fényes 
holdat, a kék eget s a hold fényében csil­
logó tavat. Ifjú szivében lángolt a meny­
országot Ígérő és gyakran poklot nyújtó 
szerelem. Ábrándozásából a házi nevelő 
riasztotta fel. Margit ösztönszerüleg össze­
rázkódott, mikor a Horváth ur sötét, most 
csodálatos tűzben égő szemeibe tekintett. 
Mély fájdalmat lehetett azokból kiolvasni. 
Beültek a sötét hullámokon ringó csónak­
ba. Margit sokáig nem merte fölvenni 
szemét a sötét vízről, mert jól tudta, hogy 
tekintete találkozik a nevelő égető tekin­
tetével. Jó darabon hallgatagon ültek egy-

Telafon 7Z7. Telefon 7Z7.

Pncli, Helical, Premier, Meteor
Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramofon, Eufon Pathefok 
beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. 
Mindezek alkatrészei és Mf||i|sii TotfüDlwb műszerészek 
javítása jutányos árban IilUIIIOI luulVululi Debreczen.

Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
Állandó lemez újdonságok. Villa nyesendő berendezés, javítás, jókarban tartása.
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Mindenbineh énlche EZRYADOLF divstiizl ötébe épkGZGtt tävsszi 
újdonságokat. Ruha szövetek,

hogy megnézze M 11 ai 1 W « ■ raszterek, selyem puplin, se­
lyem puha vásznak, minden színben, gyapjú és mosó delinek, madérák és díszek

nagy választékban legolcsóbb árért.________________________
~~ A Margit mennyegzőjét ülték.más mellett, végre a kínos csendet Hor­

váth törte meg. Hangja remegő, szaggatott, 
halk, inkább susogáshoz hasonlatos volt.

Bocsásson meg ezekért a szavakért, 
melyeket most tőllem hall, ne hallgasson 
meg, egy őrültnek a szavai ezek, aki nem 
képes szivét elnémítani. Jobb lett volna 
rám nézve, ha soha ide nem jöttem volna. 
Attól tartok, hogy nem leszek képes szi­
vemből az ön vonásait kitörölni.

Margit, ki eddig belső felindulását jól 
el tudta palástolni, most megfeledkezett 
mindenről. Eltűnt belőle a dacz, elfeledte, 
hogy ő egy ősi nemesi család ivadéka és 
hogy csak egy egyszerű nevelő az, ki iránt 
szerelmet táplál. A szerelem az ur a föl­
dön. Ez kipótol mindent s ezt nem pótolja 
vissza semmi. El van vetve az emberi 
szívben, miként az anyaföldbe a mag. S 
valamint a anyaföld belseje megmozdul 
tavasszal az első napsugár meleg érinté­
sétől, úgy az emberi szív is hnngosan do­
bog és vágyakkal telik meg, ha eljön ta­
vasza. Margit csaknem önkívületi állapotba 
jutott.^

Én is szenvedek, együtt szenvedünk, 
susogta alig hallhatóan. A férfi bátorságot 
kapott, megfogta a lány remegő kezét és 
görcsösen szorította szomjas ajkához. A 
lány öntudatra ébredve hirtelen elkapta 
kezét a szerelemtől elmámorosult nevelőtől. 
Visszaeveztek a partra. Hallgatagon indul­
tak az ősi kastély fele a kert kigyózó- 
utain. A hold bujósdit játszott a halvány 
csillagokkal teleszórt égboltozaton. Az est 
csöndjét csupán a tücskök csiripelése és a
békák egyhangú brekegése zavarta meg.

•
* *

Egy karcsú magánfogat állott meg 
az ősi kastély szárnyas kapui előtt. Egy 
szőke magas termetű, fürge ifjú és egy 
idősebb ur szállott ki a hintóból. Maga 
Telegdy ur fogadta vendégeit, ki egy ál­
dott víg kedélyű öreg ur volt. Hajlott kora 
daczára igen szerette a társaságat és ha 
valaki kastélyába vetődött, jó ideig nem 
volt onnan szabadulása. Vig társalgás köz­
ben Marossy ur, ahogyan a szőke ifjút 
hívták, előadta jővetelök okát. A Margit 
kezét jöttek megkérni. Telegdy ur, aki testi 
lelki jó barátja volt a Marossy apjának, a 
legnagyobb örömmel adta beleegyezését

megkötendő frigyükhöz. Tálalták a vacso­
rát. Felnyílt az ajtó és belépett Margit. 
Hófehér ruha simult őzike termetéhez. 
Marossy ur elámult királynői termetén, 
mikor pedig borongó mély szemeibe egy 
rövidke pillantást vetett, egészen meg volt 
zavarodva. Vacsora után Telegdy ur ma­
gához intette lányát és ünnepélyesen elő 
adta a Marossy jövetele okát. Margit előbb 
mélyen elpirult, aztán elsáppadt. Szobor­
ként földre szegezett tekintettel állt apja 
mellett. Egy rövidke pillantást vetett az 
asztal' végén szerényen meghúzódó neve­
lőre, mintha attól kéme tanácsot, de annak 
kétségbeejtő tekintetétől még jobban meg­
zavarodott. Marossy ur válaszra nógatta.

No ne nézd már mindig a czipőd, 
orrát, néz ide rám és beszélj. Margit zavara 
tetőpontra hágott. Szerette volna, ha lába 
alatt megnyit a föld és ő lesülyed az őt 
kutató kiváncsi szemek elől.

Csodálatos, szólt Telegdy ur, a nők­
nél legjobban ki van fejlődve a beszélő 
képesség és még is mikor legjobban kel­
lene, akkor hallgatnak legjobban.

Margit lelkében iszonyatos tusaduit. 
Tizennyolcz éves szivének egész hevével 
szerette a nevelőt, de igaz gyermeki sze­
retettel ragaszkodott édes apjához is. Be­
látta, hogy a nevelő iránt táplált szerelme 
reménytelen. Arra, hogy Marosy urat csak 
egy cseppet is szeresse, képtelennek érezte 
magát. Hiszen az első szerelem kiüríti a 
lélek egész tartalmát; üres lélek nem ké­
pes többé szeretni. Telegdy ur eddig mo­
solygós ajka a dühtől reszketett. Margit, 
ki először látta életében apját mérgesnek 
Margit hirtelen átölelte két hófehér karjá­
val apja nyakát és csókkal simította el 
homlokát. Megfeledkezett mindenről, egye­
dül csak azzal gondolt, hogy szeretett jó 
apjának arczát fölviditsa. Minden megfon­
tolás nélkül fölébe súgta a sokaknak oly 
nagy jelentőségű rövidke „igen" szót. Egy­
szeribe kiderült az öreg Telegdy arcza, de 
amily mértékben nyerte vissza arczának 
természetes színét, azon mértékben halvá­
nyodott el a Horváth arcza. Fájdalmát 
nem volt képes eltitkolni, szobájába távo­
zott, hol görcsös zokogásba tört ki.

*
* *

Nagy vigság volt a Telegdy kastély­

ban. A Margit mennyegzőjét ülték. K1 
volna boldogabb, mint az édes apa, a gyer­
mekét boldogítani akaró Telegdy. Margit 
tekintete kalandozva futkosott végig a tán- 
czoló párokon. A neve’őt kereste. Meg­
könnyebbülve lélegzett fel, nem látta sehol. 
Sáppadt, halvány arczára mosolyt erőlte­
tett. Nem gondolta volna senki, hogy e 
mosoly alatt, mint egy álarcz alatt van el 
rejtve a legkinzóbb fájdalom. Érezte, hogy 
nem bírja tovább e nehéz álarcot viselni. 
Szive csordultig tele volt fájdalommal, 
könnyíteni kellett rajta. Kiszakította ma­
gát vőlegénye karjából és kis sszobájába 
futott. A kis rózsaszín leány szobájába 
búcsúzni kezdett minden kedves emlékétől. 
Az asztalon egy egyszerű virág csokor 
hervadozott. A nevelőtől kaptam. Sajgó 
szivéhez szorította és vad fájdalmában 
eszét vesztve, letépte fejéről a menyasz- 
szonyi koszorút, zokogva omlott a pam- 
tagra. Eszméletre térve támolygó léptekkel 
szekrényéhez lépett, hol egy töltött revol­
ver volt elrejtve. Görcsösen megragadta 
és homlokához szorította. A cső hideg 
érintésétől ősszeborzongott. Utálatot ér­
zett maga iránt, mert nem elég erős, hogy 
szembe szálljon az élettel.eÉs ez az érzet 
annyira erőt vett rajta, hogy remegő ke­
zéből ki hullott a fegyver. Föltárta az ab­
lakot és mereven bámult a halvány hold 
fényében úszó kertre. A kert egy elhagya­
tott utján megmozdult egy sötét alak, egy 
lelkileg összeroncsolt test. Margit élesen 
felsikoltott, megismerte rögtön. Az őrült­
ség! stádiumban lehetett, mohón ragadta 
meg a revolvelt. Most nem remegett a 
keze. Biztos kezekkel emelte halántékához 
a minden fájdalmak rögtöni megszüntető- 
jét. Egy dörrenés, aztán újra csend. A 
távoli szobákból melankhólikusan sztinő- 
dőtt be a zene. . . .

Olga.

Közgazdaság.
.Hajdumegyei Takarékpénztár“ uj alapszabály

„Hajdumegyei Takarékpénztár“ fel­
ügyelő bizottsága folyó hó 21-én tartott

M 5 Fehér 1U Uj bútor nagy áruháza * ™|™i
a hol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni Ízléses ki - H«"yady-u. 17. sz.

, „ , A nagyvasúti állomásallitasu bútorokat. közeiében.
ÉBVBEU SZENVEDŐK ügyeimébe ajánljuk Schön Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer 

|tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások Ipgpontosab- 

------------------ .ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZ1A és AMERIKAI GUMMIKÜLŐNLEGESSÉGEK. =



1911 április 29 "FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

Megnyílt! HBiclHMIl LipÓt úri, női divat és gyer- 
meh ruha különle­
gességek áruháza 

mindenkinek érdeke, aki olcsón akar .szépet és jót vásárolni, hogy megtekintse
Debreczen, Piacz—utcza 85« Royalszáliodával szemben,

ülésében tárgyalta az intézet 97 §-ból álló 
uj alapszabály tervezetet, melyet Körner 
Béla igazgató nagy szakértelemmel és kö­
rültekintéssel állított össze. Az uj alapsza­
bály tervezet a régitől nagyon sokban 
külömbözik s fontos újításokat tartalmaz. 
Lényegesebb intézkedései a következők:

A megnövekedett üzleti forgalamra 
való tekintettel a takarékpénztár az 
eddigi 450,000 koronás alaptőkéjét felemeli 
1.000.000 koronára, mely 5000 drb. egyen­
ként 200 korona névértékű előmutatóra 
szóló részvényből áll.

Ez az alaptőke akként képződik, hogy 
az előzőleg 1500 drb 300 korona névértékű 
részvény 450,000 koronát tevő részvény- 
tőkéjéhez a tartaléktőkéből 150,000 korona 
lesz átírva, melyből egy egy részvényre 
100 korona jut, ezzel a részvények név­
értéke, darabonként 400 koronára, a rész­
vénytőke pedig 600,000 koronára emelke­
dik. Az 1500 drb. 300 korona névértékű 
részvény bevonatik s helyette a régi rész­
vénytulajdonosoknak után fizetés nélkül 
minden 300 korona névértékű részvényért 
két drb 200 korona névértékű részvény 
adatik ki. Ezen eljárás keresztül vitelével 
3000 drabra nő a részvények száma 
1—3000-ig, melyhez még 2000 drb 200 
korona névértékű uj részvény bocsáttatik 
ki 3000—5000 számig oly módon, hogy 
arra a régi részvényesek 3—2 arányában 
elővételi joggal bírnak. Ezen 2000 drb. uj 
kibocsátású 200 korona névértéknek meg­
felelő 400,000 koronával emeltetik fel egy 
miiló koronára a részvénytőke.

A 2000 drb 200 korona névértékű uj 
részvény a régi részvényeseknek darabon­
ként 310 korona elővételi árban ajánltatik 
fel, a melyből 200 korona a részvénytő­
kéhez (2000 v 200 = 400,000 K.) 100 korona 
a tartaléktőkéhez (2000 X ^0 = 200 000 K.) 
megy s igy a tartaléktőke az alaptőkéhez csa­
tolt 150,000 korona (400,000 X 150,000 == 
250,000 K.) levonása után fenmaradt
250,000 koronával együtt 450,000 korona 
lesz. (250,000 200,000 = 450,000 K.)

tehát a tartaléktőke is emelkedik 50,000 
koronával.

A felpénzből befolyó 20000 koroná­
ból (2000 drb. uj részvény után 10 koro­
nájával) a kibocsátási költségek fedeztet­
nek, a maradvány pedig a nyugdíjalaphoz 
csatoltatik.

Az igazgató 40, az igazgatóság tag­
jai 20, a felügyelő bizottság tagjai 10, s a 
választmány tagjai 5 drb. részvényt köte­
lesek egyenként letétbe helyezni. Ezen 
eljárás azt czélozza, hogy a takarékpénz­
tárral összeköttetésben álló egyének szoro­
sabb érdekközösségei s felelősséggel visel­
tessenek az intézettel szemben.

Nevezetesebb újítása még a tervezet­
nek az, hogy az igazgatóság, felügyelőbi­
zottság és választmány tagjának, valamint 
az intézet tisztviselőinek és alkalmazottai­
nak fizetését felemeli, továbbá humánus 
javaslata az, hogy véglegesen megválasztott 
tisztviselőket betegség esetén a pénztár 
félévig teljes fizetésben, ezt követő máso­
dik félévben pedig fél fizetésben részesítés 
úgyszintén az is, hogy a tiszta nyereség­
nek legalább V2%-a jótékony czélra for­
dítandó A felügyelő bizottság az alapsza­
bály tervezetet mint a mely a takarék- 
pénztár üzleti érdekének minden tekintetben 
megfelel s egészen reális alapon mozog a 
holnap tartandó rendkívüli közgyűlésen 
elfogadásra ajánlja.

W Legjobb 
vetemény és virág
magvak.

Gyümölcs és díszfák,
továbbá:

Kiültetésre alkalmas

növényei! és elövirágoti
Paczelt Dános
kertészetében a legjutányosabb árak mel­

lett szerezhetők be.
Üzlethelyiség:

DEBRECEN, Piacz-utcza Z8.
Nagytőzsde mellett.

Vidékre árjegyzék ingyen és bérmentve.

yy Kolarit"
bőrlemez

ruganyos, viharállő és tűzbiz­
tos, a jelenkor legjobb tető le­

meze.
Egyedüli elárusító :

Au8pitz Sámuel
vaskereskedő

Hajdúszoboszló.
Állandó raktár kátrány és aszfalt­

lemezből.

IN

A jövő 8ZŐ1IÖje!
Mindenki beismerte 

már, hogy 
a Delaware szőllő 

csakugyan felülmúlha­
tatlan, bortermő, erős 
édes bort ad, nem rot­
had, korán érő, sem 
oltani, sem permetezni 
nem szükséges. A le­
írását annak, hogyan 
kell a gyökereztetést 
elősegíteni, minden ve­

vőnek a szálitinánynyal elküldöm, ezen el­
járás mellett mind megfakad. Sima vessző 
százanként 6 korona, ezer darab 50 koronáért 
elsőosztály, másodosztály 30 koronáért kiváló 
tiszta fajban 10"/o előleggel megrendelhető. 
Készlet még 20 ezer. Jedicska István szőllő- 
telep-tulajdonos. Zenta.

Bútorok legolcsóbban Tj»™.!“***■ J 
kaphatók Wtisz uvula

Kerekes Kálmánnál
Hajdúszoboszlón, flnsut-utczn.

ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL

Füstölt kolbász, főt sonka, szalámi, narancs, czit- 
rom, ementáli és trapis'a sajt. székely tömlős tűrő 
veres és fehér ő bor, csemege és szilva lekvár
boszniai és nagybányai aszalt—szilva és
mindenféle fűszer áru kapható. — Száraz tüziia*
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il n. i Hölgyhözönség szives
figyelmébe.

V&n szerencsém b. tudomásara hozni, hogy 
gfT orvosilag elismert "^8

Első debreceni mellfüzö műterem
Debreczenben, Miklós-u. 5. sz. a. 

a „Megyeházával“ szemben levő utczába 
a saját házamba lesz áthelyezve. 

Miért is a raktáron levő legújabb, ké­
nyelmes szabású miederek leszállított 

árban lesznek kiárusítva.

Mérték utáni megrendelés
gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Goldstein Karolina
Piacz-utcza 61.

BRÁDY-féle

6Y0M0H-ESEPPEK
la Máriacelli Szűz Mária 
védjeggyel ellátva, melyeket 
„Máriacelli gyomorcsép- 
pek“-nek nevez a nép, 30 
esztendő óta úgy bevál­
tak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban. — 
E cseppeknek utólérhetet- 
lenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután pá- 
jatlan gyomorrontás, gyo- 

1 morégés, székrekedés, fej 
és gyomorgörcsök, émely­

gés, szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. 

ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K.1.60, kis üveget — 
90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy 
üveget K 4.80, beküldése után küld 

franco:
BRÁDY K. gyógyszertára 

a „Magyar Királyhoz“ BÉCS,
I., Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má­
riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vö- 
rösszinü csomagolásra, s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Verseny tárgyalási hirdetés.
A hajduszobosziói református egyház presbitériuma n yilvános 

versenytárgyalást hirdet, központi emeletes elemi iskolája építésének es 
átalakításának, az elfogadott terv szerint, vállalati utón való biztosítása

czéljából.
Teljesítendő munkák a következők:
I Bontási és átalakítási munkák, föld, kőmives és elhelyező

munka.
II Ácsmunka.
Hl. Kőfaragó és beton munka.
IV. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges és vasmunka.

V. Bádogos munka.
VI. Szobafestő munka.
VII. Csatornázási és felszerelő munka.
Ajánlatok az itt felsorolt munkanemekre együttesen vagy külön 

külön szakcsoportokban is tehetők.
K i Az árlejtésen részt vehetnek mindazon hazai vállalkozók, a ki

ily építkezés eszközlésére megfelelő képesítéssel bírnak. 
jr ! Az építési munkálatok a szerződés megkötésétől számított 8 na-
jVpon belül megkezdendők és 1911. évi október hó 20-ikára, az alakítások 
(Ö pedig szeptember hó elsejére teljesen befejezendők. Az anyagok szallr 

tásának megkezdése még nem jelenti a munka kezdetét.
1 Ajánlatok csakis a presbitérium által kiadott költségvetési iveken
tehetők és biztosítékul, a számmal és betűvel is kiirt ajánlati végösszeg 

150/0-3, az egyházi pénztárnál letétbe helyezendő és a kapott elismervény 
laz ajánlathoz csatolandó. — Ugyanott szerezhetők be a költségvetési 

1 űrlapok is, ivenkint 2 koronáért.
! a tervek és költségvetés, továbbá az általános és különleges
építési feltételek, a hivatalos órák alatt folyó évi május hó 8-ától fogva 

a lelkészi hivatalnál tekinthetők meg.
Az ajánlatok öt pecséttel lezárt sértetlen borítékban 1911. évi 

május hó 20-ik napjának délelőtti 10 órájáig alulírott lelkészelnöknél 
nyújtandók be; később, vagy a kitűzött időig is, de távirat vagy táv­
beszélő által bejelentett, avagy utóajánlat nem fogadtatik el.

A kitűzött időre beérkezett ajánlatok 1911. május hó 20-án dél­
előtt 10 órakor az egyházi hivatalnál nyilvánosan bontatnak fel. Az 
ajánlatok érdemleges elbírálását; illetve a kivitel odaítélését a presbité­
rium ettől számított 8 napon belül eszközli s fenntartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati ősz- 
szegek nagyságára, tetszése szerint választhat

i pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy
az építkezéshez szükséges mindazon anyagokat, melyeket hazai forrá­
sokból beszerezhetnek, innen fogják beszerezni, a munkálathoz kizárólag 
hazai munkásokat, munkavezetőket és felügyelőket, amennyiben helybeli 

1 munkásokat kapnak, lehetőleg azokat kötelesek alkalmazni.
Az építkezés helyén jelenleg álló épületek lebontása a vállalkozó 

kötelessége, melynek fejében a kikerülő anyagok az épületeken levő 
íajtók és ablakok kivételével — vállalkozó tulajdonába mennek át s a 
'megfelelő ép téglákat az uj épület alapjaiban beépítheti A be nem 
1 használt anyagokat és törmelékeket azonban tartozik, az építkezés be­
fejezésétől számított 8 napon belől a helyszínéről elszállítani.

Kelt a hajduszobosziói református presbitériumnak 1911 április 

hó 29-én tartott gyűlésében.

J
G. Tóth János

főgondnok.

Bélteky Lajos
lelkész-elnök.
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Valódi angol és hazai gyártmányú gyapjú szövet újdonságokat, legnagyobb válasz­

tékban, szigorú szabott árak AÄ/pJcy AHflIf P°sztók:epes]kedőllél Debreezen,
VV VloZf iiUUll Kossuth-lltcza 1-SÖ szám. Első debreczeni takarékpénz

tár újonnan épült palotájában.
mellett szerezhetjük be —

Gazdák figyelmébe I Báehep-Melieháp-Johnston
gépgyárak fióktelepét a nagytrafik udvarból Május havában Piacz-utcza 
43- szám alá a (Dréher mellé) helyezzük át! Szemben az eddigi gépraktárral.

Rr ■ Q o n A r az ^merikai tengeri termelő esz-0i M iTi w I 0 M Q O I közök kizárólagos képviselete

Wacha Róbert
nihafestö, vegytisztító és gázmosó gyára

Debreezen,
Főüzlet: Simonffy-utcza 55. szám. 
Fióküzletek : Széchényi-u. 6. Varga- 

utcza 35.
Postai megbízásait különös gonddal intéz­

teinek.
Kívánatra árjegyzék készséggel kül­

detik.

—3"6—

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
lelszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

ős sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plfisch, bársony és 
berlini kendők.

színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. . 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejű férfiingek 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debreezen, Rózsa-tér Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott-

Tóth. Gyula
vasnagykereskedő

DEBREEZEN, Piacz-utcza ZO. szám
városháza épületében.

Dús választékban vannak:
Vas, aczél, fém, gazdasági és konyha 

felszerelési áru czikkek.
„„„i; Uiitnnnb fürdőkádak, jégszekre-nerti bútoron, nyek, szőlészeti és
kertészeti szerszámok és permetezők 
Revorverek és vadász fegyverek lo-
poráruda. Árlapok ingyen és bérmentve
«kéritek, Bt 2SÍ' 
ESS* Etpsziiiak, R5't
vadász- innnnámiria ArlaPok ing>^n fpgvuprpk. loporaruoa, és bermentve

Telefon szám 29.

1
II

1

S DONOGÄN és SOMOSSV
Debreezen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye,
divat és szőnyeg áruháza. 

Újdonságok érkeztek, 
Mosó grenadin kelmék, 

Angol ruha vásznak, 
Batiztok, Kretonok, 
Zephirek, Oxfordok.

!! Óriási választékban
SiMMMIMIMBbÍBÍÍiMWIIIbIIMI

I

1
1

!!

írnia huj ijjii iiMLÍH'lJy-1 '-UJL
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Szebbnél-szebb tavaszi újdonságok

Gerö Ernő Debreczen legnagyobb fórfiruha 
áruházában, Paicz-u. 4L szám
Óriási választok angol raglánokban férfi

fin és avermeköitönyökben. flz árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.
____________________ _________________— -----—---- ■■ — ____________________„________ - - -• —— — W W T.» T.T I 0XXXXAJ

Vigyázz! Kékre festett 
Mr kirakat -w

Csipkék 2 f-től 
Bélésselymek 50 f-től 
Rfissök 16 f-től 
Kretonok szép 

mintákban 34 f-től

Megérkezett a sok

tavaszi újdonság
Igen leszállított árban kaphatók 

Bluzkelmék métere — — ,20 fillré.
üszterkelmék métere — — 20 fllér.
Gyapjukelme 120 centiméter széles 10 fillér.

Saját készítésű 
paplanok 3 k. 30 

Vásznak, zephi- 
rek, kanavász 
törülközők 24 f-től. 

Delinek, bélésáruk, 120 cm. széles szövetma­
radékok méterje — — — 70 fill.

Selymek, sifonok és mindenféle rö­
vidáruk, szőnyegek 36 fillértől. 

Férfiingek, gallérok, nyakkendők 
zsebkendők, nadrágok, 

gp" Egyszeri vásárlás mindenkit 
meggyőz szép, jó és olcsó ára. 

imról. '~R8
Mintát bérmentve küldök.

ifj. Molnár Lukács
I, Kossuth ÉS

É'

Tavaszi idény
beállta alkalmából felhívom a n. é. közönség becses figyelmét az 1875. év 

óta fennálló s legjobb hírnévnek örvendő

er nn
férfi, fiú és gyermek ruha czégre.

JBHT Készítményei a rendelt munháual egyenértéhüeb. IMI 
gy Az árak rendkívüli mérsékeltek. 
jgtT Elsőrendű mérték utáni szabóság. 
Debreezenben,Piacz-utcza 43.SifmÄ-

A színházzal szemben.

Kovács Gyula
mübntorgyáros butorcsarnoha

megnyílt

Debrecen, Kunyadi-u. 17. szám. 
(Demetrovits-palotéban.)

Mindenkinek saját érdeke, ha Debreczenbe megyen
legelőször is

NEUMANN TESTVÉREK
czéget felkeresni

a Tisza palotában, (Benyáts mellett)
mert ottan a

tavaszi és nyári Idényre szükséges
mindenféle női férfi és gyermek

cipőket, kalapokat, sapkákat
nyakkendőket és fehérnemueket

olyan nagyválasztéhban és olyan felette olcsó árban szerezheti be, hogy
ni fog rajta.

I

Állandó betétek

= után 5°|o =

netto kamatot fizetünk.
PlfníTíldnnlr bet^teket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk váltókat. — Hitelt nyújtunk 
Jjl lU^ali Üli A folyószámlára váltó vagy értékpapír fedezet mellett. — Törlesztéses jelzálog kölcsönöket nyújtunk 
15—65 évi időtartamra. — Előlegek értékpapírokra. — Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adás-vétele. — Par- 
czellázási műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értékek átvétele megőrző* és;kezelés, végeit 
(safe deposit.) Árukereskedelml üzletek. Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok financírozása. Bővebb

felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Kagymagyaralföldi Bank
Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-utcza 73. az. (Tihanyi ház.)
Telefon 897. ~RK HT Telefon 897.



Tavaszi kiültetésre!
Ajánlom kertek, parkok létesitésitésénél, 

kitűnő gyökérzetü, kertészeti termelvénye- 
imet: mint.
Gyümölcsfák 

Diszták, és Diszbokrok 
Rózsafák Évelők 

Fényük és Tuj ókból
álló óriási készleteimet: nagy szaporítások 
miatt különösen olcsó árakon.

Szép 2-3 éves koronával bíró fácskák:
Alma, Körte, Kajszin barack, Őszi barack, 
Diófák, Cseresznye, Meggy, stb. stb, 100 
drb 90,—, 50 drb vételnél 1— darabja.

Diszfák és díszcserjék circa 250 
-ajban 20 fillértől feljebb darabonként.

Tuják 50 cm. magas 1.—, 75 cm.
1J50, 1: mét. 2.— korona és feljebb minő­
ség szerint. .

Fenyőfák. Nem erdőből hozatva, hanem 
itt Debreczennek forró klímájában magon- 
cokból nevelve sok fajban: darabja 50 fillér, 
1.-, 1.50, 2.-, 3.-, 4.-, 5.- kor. és8.-
koron^sztali szamócák a legjobb 10 fajban

100 drb 3.— korona.
Rózsák, magas törzsek 80—90 leg­

jobb faj, csakis 2 éves erőteljes koronáju 
fák darabja 2.—, 10 drb 18.—,25 drb 40. , 
50 drb 70.— kor.

Bokorrózsák, 30 faj, darabja 80 fillér, 
jlO drb 7.-, 25 drb 14.-, 50 drb 25.-, 
100 drb 45.- kor.

Futórózsák cserepekben nevelve, bár­
mikor veszély nélkül átültethetők, piros, rózsa 
fehér és sárga színben darabja 1.- kor 
10 drb 8.— kor. cserép nélkül a szabadból 
1-drb 80 fii. 10 drb 7.- korona.

Kanna , gummók, kertészetem eme 
különlegességeit,- már meghajtva szállítom: 

Kiváló szép fajok 10 drb 3.—
Újabb fajok 10 „ 4.—
Legújabb ftt&fsv'" 10 » 5. 

nagyobb vételnél engedmény.
Györgyike Georgina, vagyis Dahha 

gumók, mint egy 100 legújabb és legszebb 
faj 10 drb 3- kor. 25 drb 6.- korona 

Krisantemumok, a legszebb japám, 
angol, franczia újdonságok 10 drb 3.—, 25 
drb 6.— kor.

Remontáns szekfü dugványok franczia, olasz, 
német fajok 25 drb. 4. —, 50 drb. 7.50 kor.

Pelargoniumok, 160 fajban, virág­
agyakba alkalmas élénk szinü fajok, 100 drb 
15.- korona. — Cseréptenyésztésre a leg- 
jobb magyar és külföldi fajok 100 drb 20. 
és 25_ kor*

Vucea filamcotusa, remek pálma liliom, télen 
szabadban kitelel, virágzó képes példányok, 5 drb

k(páconiák, pünkösdi rózsák, piros, fehér és 
rózsaszínben, 10 drb 6.— kor.

Pálmák, magoncok tovább tenyésztésre 1 drb 
40 fillér, 10 drb 3— kor. Nagypeldányok 6, 8, 10,
12’ 1^’stutgarti°Callák 1 drb 50, 80, 100 fillér

Szónyegnövények, tömérdek szép uj fajokban 
100 drb 4.—, 5— kor. „ . ,...

Óriás gömb buxususok, 25 eves remek példa 
nyok, darabja leszállított áron 10. korona.

Ezen kívül nagy készletek vannak úgy a 
gyümölcsös, mint diszkért részére szükséges külön ­
böző itt tel sem sorolható gyümölcsfákból, ri­
biszke, málna, pöszmétéből, — díszfák es dísz­
cserjékből, virágokból stb. stb.

Kertészetemnek szóló megrendelések, Kos- 
suth-utczal főüzletembe intézendők. — Kertésze­
tem külömben bármikor megtekinthető, s a hely­
színén bevásárlás iS eszközölhető. — Kiválasztott 
példányokra ezen érák nem irányadók.

Rontsuk Béza
magkereskedése, kereskedelmi nagykertészete s mag- 

, termelési telepei.
Árjegyzék ingyen.

Kertészetem közvetlen a közvágóhíd mellett 
van, s a Kossuth-utczai villanyossal könnyen meg­
közelíthető. „ , .. , , ,Elvállalom, nj gyümölcsös és dlszkertek 
tétesítését, — esetleg régi kertek szakszerű 
átalakítását

1911 április 29 _ _______________ "FÜGGETLEN HAJDÚSÁG,,

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, tali tégla
nyersfalazati

tégla
csak a

Harczagi agyagiparnál
Karczagon szerezhető be, 

ahol egyes vagon rakományok is meg-

Remek választék jó mosó zefirekből
férfi ingre és női blouzra

kartonokból, batistokból
gyönyörű

szövet, csipke, tüll függönyök és storok, 
ägy és asztalterítők, 
Hocus lábtörlők, divatos harisnyák és zsebkendők* 

Nyári paplanok,
Fürdő köpönyegek,

fürdő lepedők és egyéb tavaszi és'nyári czihkeh,
Férfi női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, H0SSIlth-U. 9. SZ. 
Alapittatott 1831. Telefon 113.

Olcsó bevásárlási forrás! j
a Haj dumegyében legelismertebb

ezipő,- kalap- és úri divatcikkek
olcsó bevásárlási forrása a

Központi Czipfi es Kalap Nagy Ruház
Debreczen legforgalmasabb helyén
F“ Piacz-atcza 41. szám alatt, "1

Megyei telefon 435. szám.

Előzékeny kiszolgálás. — Olcsó árak.
Képes árjegyzék ingyen.

^2 !
—:-----———fej ——í----**-4=-----------

ii Telefon szám 
— 632. =

Telefon szám
=: 632. — i

i

1

Alapittatott 1893. évben.

Halmágyi Sámuel
női- és leány-felöltők legnagyobb áruházában
2NT Debreczen, Piacz-utcza 117. sz. alatt n

Megérkeztek

az 1911. évi tavaszi újdonságuk
dús választékban

1 Costümök, felöltők, pongyolák aljak s blousok. 
- Külön mÉFtÉh osztály. Szolid nlcsó árah. ESzítais Msilgílfe.

liTTi iTJTi íTTTi iTTTi iT]ii fijiMijii ii| ii iníi iíTTi >!; U yTü-J.' O; ILi11 ‘i-JTTÜ—l11 '-U i 'U .

1

1
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Banh és Pénzváltó üzlet
DEBRECZEN, Deák Ferencz-utcza 13.

2 Földekre, házakra törlesztéséé kölcsönöket
4 kamatra kieszközöl.

2 Ingatlanakat, részvényeket vesz és közvetít.
Nagy összegű, kölcsönt nyújt.

Azonnali elintézés.

Újdonságok 7 Olfesó árak!

Ebszepvásáplóh figyelmébe
Debreczen szenzácziója!

Husvét után nyílik meg a jőhirnevti

HALÁSZ NÁNDOR
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczeni Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezüst raktár.

Myom. Plón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


